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1. Au vu du corpus suivant du Japonais :

1 kesa ce matin 6 | ase sueur |

2 ilmosoi o lent, en retard 7 | fimasu | (e fe) ferai o
3 | kusa}.ﬁm - se décomposer 8 | mufi insecte
4 | afita demain 9  miso péte farmentée & base de soj
5 |[tofi an(née) 10 | satori i//umina:t"/'on -

Répondez aux questions suivantes :
1. Quel est le statut phenologique de la paire de sons [s] et []] ? Justifiez votre réponse. (2 points)

2. Expliquez leur distribution. (2 points)

3. En assumant qu'un de ces deux segments ([s] ou [f]) possede une représentation sous-
jacente, lequel des deux segments est dérivé de l'autre? (1 point)

4. Formulez une régle qui dérive la forme phonétique de la forme sous-jacente. (2 points)

5. De quel processus s'agit-il 7 (1 point) —clataliye-Non

|l. Considérez les paradigmes suivants d'une langue « L » qui posséde un systeme vocalique de

six voyelles {i, u, e, o, &, a} :

| Nominatif - Accusaz‘/f Génitif

chat | tup | tipi tupo

' chien tob tebi tobo

| renard bay begyi | bayo

sourls mis misi muso

maison red redi rodo

Jour yeer yaeri yaro |

En vous basant sur le cas « nominatif » répondez aux questions suivantes :
1. Isolez le morph&me grammatical qui marque le cas « accusatif » et celui qui marque le cas

« génitif ». (2 points)

2. Précisez les alternances vocaliques observées dans les radicaux dans le cas « accusatif »

et dans le cas « génitif ». Quel est leur conditionnement ? (2 points)
3. Présentez votre résultat sous forme de régle phonologique. (1 points)




Ill. Tangale (Nigeéria) :

j cheval dent sab: chaussure : sel
g L« nom » tuue wudo lutu taga duka
2 «letnom » tuui wudi ui | tagi duki
'3 « ton+nom » tuugo wudgo ] futko L taggo | dukko
4 | « son+nom » tuudo wuddo lutto tagdo dukto

1. En vous fondant sur le paradigme du mot [tuue] cheval, donnez la forme sous-jacente des

morphémes radicaux et grammaticaux de ce corpus. (2 points)
2. Formulez la régle phonologique « X » qui décrit I'alternance observée dans le radical

« nom » par rapport aux autres radicaux. (1 paint)

3. Précisez I'alternance observée dans le morphéme grammatical en 3 et 4. (1_point)
Formulez la régle phonologique « Y » qui dérive cette alternance. (1 point)

4. Pour dériver 3 et 4, les régles « X » et « Y » doivent-elles étre ordonnées ? justifiez votre

réponse, et vérifiez votre conclusion en les appliquant en ordre different. (2 points)




